

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

PONEDELJEK 30. 12. VINCENCIJA, RED. LUST.	18.00	† STARŠI IN STARI STARŠI BODLAJ IN KOCIJANČIČ
TOREK 31. 12. 2019 SILVESTER I., PAPEŽ	18.00	† TEREZIJA STRGULC
SREDA 1. 1. 2020 MARIJA, BOŽJA MATI	9.00	† VALENTIN REZAR
ČETRTEK 2. 1. BAZILIJ IN GREGOR, ŠK., C. UČ	18.00	† ANŽE SODJA
PETEK 3. 1. PRESVETO JEZUSOVO IME	18.00	ZA BLAGOSLOVLJENO STAROST STARŠEV
SOBOTA 4. 1. ANGELA, RED.	DOM 10.00	† JELKA LUKAČ 18.00 † VIKTOR BODLAJ
NEDELJA 5. 1. 2. BOŽIČNA NEDELJA SIMEON, PUŠČ.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE 10.00 † PUŽMANOVI IN VORNOVI
PONEDELJEK 6. 1. GOSPODOVO RAZGLAŠENJE GAŠPER, MELHIOR, BOLTEŽAR	9.00	ZA SREČNO POT 18.00 † STARŠI STRGULC
TOREK 7. 1. RAJMUND, DUH.	7.00	PO NAMENU OČENAŠEV
SREDA 8. 1. SEVERIN, OP.	18.00	† NEŽKA FRELIH
ČETRTEK 9. 1. JULIJAN, MUČ.	18.00	ZA BLAGOSLOV MLADIH
PETEK 10. 1. GREGOR NIŠKI, ŠK.	18.00	† VILMA GRIMANI
SOBOTA 11. 1. PAVLIN OGLEJSKI, ŠK.	DOM 10.00	† ROMAN RODMAN 18.00 † JOŽEF IN MARIJA ŠIFRER
NEDELJA 12. 1. JEZUSOV KRST TATJANA, MUČ.	8.00	† ZA FARANE IN DOBROTNIKE 10.00 † STARŠI ZALETEL
PONEDELJEK 13. 1. VERONIKA, DEV.	18.00	† ŠOLAR
TOREK 14. 1. OTON, RED.	7.00	ZA SPREOBURNJENJE NEVERUJOČIH
SREDA 15. 1. PAVEL, PUŠ.	18.00	† HABJAN - PREŠEREN
ČETRTEK 16. 1. MARCEL, PAPEŽ	18.00	† FRANCE REMEC, OBL.
PETEK 17. 1. ANTON (ZVONKO), PUŠČ.	LANCOVO: 9.00	ZA SPREOBURNJENJE NEVERUJOČIH 18.00 † IVANKA ERMAN
SOBOTA 18. 1. MARJETA OGRSKA, RED.	DOM:10.00	† JOŽE DULAR 18.00 † REBOLJ
NEDELJA 19. 1. 2. NEDELJA MED LETOM MAKARIJ, OP.	8.00	† ANTON IN ALOJZIJA RESMAN, OBL. 10.00 ZA FARANE IN DOBROTNIKE

URADNE URE: PONEDELJEK, ČETRTEK in PETEK
poletni čas: 8.00 - 9.00 in 18.00 - 18.30
zimski čas: 8.00 - 9.00 in 17.00 - 17.30

IZDAL: ŽUPNIJSKI URAD RADOVLJICA,
Linhartov trg 30, 4240 Radovljica (odgovarja Andrej Župan, župnik)
TEL.: (04) 537 47 00, FAX: (04) 537 47 01, GSM: 041 861 411.
EMAIL: zupnija.radovljica@rkc.si, TRR: 03127-1000010674



SKALA

LIST ŽUPNIJE RADOVLJICA

PRIHAJA

Mar nismo nekoliko nestrpni, kadar kdo sporoči, da prihaja? Ni rečeno, da smo vsakogar enako veseli. Manj ko nam je ljub, bolj hitimo pospraviti. Naj opazi, da imamo radi red. Taki smo do neke mere vsi. Kdo pa želi biti opravljan? Neverjetno, koliko obzira do sebe premoremo. Radi bi se čim bolj svetili. Prav zdaj je čas pričakovanja in pravimo mu advent. To pomeni prihod; adveniat regnum tuum; pridi k nam tvoje kraljestvo. Pospraviti bo treba, dejati v red svojo razmetanost na vse strani, da bi se videlo čez. Tako nam advent trka na vest in srce. Nekdo prihaja, vsaj želi priti! Če ljudem izpolnimo želje, a Bogu jih pa ne bomo? Saj ima samo eno! Eno sámo. Da bi ga sprejeli, ko prihaja mimo. Mimo oken, vrat tiho, rahlo hodi najzvestejši Brat; trka: mir vam bodi. Mir ljudem na zemlji, da je bilo slišati peti angele ob Jezusovem rojstvu. Te pesmi nebesa nikoli ne pozabijo. Ali se mi zavedamo njenega pomena? Obvarovani smo vojne, žal pa znotraj nas divja kak boj. Če, potem zmage ne bo brez zakramenta in zelo dobro vemo, katerega. Božič - mali Bog, Bogec – trka na srce, da bi se odprlo za Ljubezem. Mimo oken, vrat tiho, rahlo hodi ... Naj vstopi! *Berta Golob*



Nedelja, 15. 12. 2019 leto XXXIV (641)

NAŠI RAJNI: Adela Klančar, roj. Grobelšek, Radovljica; Julijana Pezdič, roj. Jurkiewicz, Radovljica. Gospod, daj našim rajnim večni mir in pokoj.

NAŠI KRŠČENCI: Mimi Špacapan, hči Primoža Špacapana in Katre, roj. Toplak, Breznica; Filip Toplak, sin Janeza Toplaka in Mance Vreček, Radovljica; Dani Lukan Kokalj, Hči Danijela Kokalja in Urške Lukan, Radovljica; Vid Ramovž, sin Andreja Ramovža in Katarine. Čestitamo.

DRUŽINSKA SV. MAŠA bo v nedeljo 5. 1. 2020 ob 10.00. Vabljeni!

MOLITEV ZA NOVE DUHOVNE POKLICE je vsak ponedeljek po sveti maši v župnijski kapeli. Vabljeni.

SKUPINA PRENOVA V DUHU vabi vsako sredo po sveti maši v župnijsko kapelo k molitvi in branju Svetega pisma. Vabljeni!

ČIŠČENJE CERKVE: 21. 12. ml. zakonska skupina; 4. 1. 2020 st. zakonska; 18. 1. Pitrkovalci; 1. 2. Uršič – Fajdiga; 15. 2.: Zvonarji; 29. 2.: Pristov – Resman.

Zahvaljujem se vsem, ki požrtvovalno čistite župnijsko cerkev. Vabljeni tudi ostali, da se pridružite kateri od skupin. Čiščenje cerkve se začne običajno ob 8.00 oz. po dogovoru.

PRVI PETEK V MESECU: eno uro pred sveto mašo bo izpostavljeno Najsvetejše. Vabljeni.

BOŽIČNA DEVETDNEVNICA: Božično devetdnevno bomo začeli v ponedeljek, 16. decembra, pri sveti maši ob 18.00 in jo sklenili v torek, 24. decembra ob 18.00.

MARIJO NOSIJO (16. december): Ta adventna pobožnost nas spominja na Marijino in Jožefovo potovanje iz Nazareta v Betlehem, kamor sta se šla popisat zaradi ljudskega štetja. Marija je bila v zadnjem mesecu nosečnosti in v Betlehemu zanju ni bilo prenočišča. V spomin na Marijino stisko v adventnem času ljudje nosijo Marijin kip ali sliko in »prosijo za prenočišče«. Pobožnost bo potekala v času božične devetdnevne. Najlepše se zahvaljujem vsem, ki boste Marijo v molitvenem vzdušju sprejeli na svoje

domove in na ta način pokazali pripravljenost, da Marijo, Jožefa in Novorojenega sprejmete v svojo bližino. Povabite tudi svoje sosede in prijatelje. Naj vaša gostoljubnost obrodi bogate sadove!

KONCERT: Andrej Omejc (saksofon) in Blaž Pavlakovič (orgle) petek, 20. decembra, ob 19.00 v župnijski cerkvi sv. Petra v Radovljici. Izvajala bosta dela Bacha, Vivaldija, Marcella, Caccinija, Stamma ...

Sveta Družina, 29. december: Na to nedeljo bomo pri maši blagoslovili otroke. Blagoslov pomeni klicanje Božje dobrote na posamezno osebo. Starši, pridite z otroki k blagoslovu, da bodo v Božjem varstvu šli naprej v življenje!

Staro leto, 31. December: MOLITEV OB STAREM LETU Gospod, oziram se na pot, ki sem jo že prehodil. Zahvaljujem se ti zanj. Hvala za vse: za to, da sem, za življenje, za bližnje, za vse, kar sem dobrega prejel od tebe ali od ljudi, pa tudi za vse preizkušnje in bolezni. Obenem te prosim odpuščanja za vse žalitve in za vse, kar sem dobrega opustil. Gospod, mislim pa tudi na pot, ki je še pred menoj. Obe sta le del poti, ki se je začela in se bo končala v večnosti. Kakšna bo in kje bo vodila, ne vem. To veš le ti, zato jo polagam tebi v roke. Tebi, Gospod, ki si pot, resnica in življenje. Amen. Na silvestrovo bomo ob 18. uri pri sveti maši zapeli zahvalno pesem, da se Bogu zahvalimo za varstvo v letu, ki ga bomo zaključili.

POZNATE POMEN BOŽIČNIH SIMBOLOV?

Vsak izmed božičnih simbolov in osebnosti, ki jih srečamo v božičnem času, nosi svoje sporočilo.

Jasli: Jezus je bil ob rojstvu položen v jasli, torej tja, kamor se da hrano za živali. S to gesto se je že ob njegovem rojstvu odkrila končna skrivnost: Daje se nam v hrano, da na poti življenja ne bi omagali v prizadevanju za dobro in lepo. Prihaja in nam ponuja svoje prijateljstvo. Želi biti z nami.

Zvezda: Zvezda, luč sredi noči, predstavlja človekov razum, ki se nikoli ne zadovolji s tem, kar ve, in je odprt za nova spoznanja, človeka pa vodi po poti, resnici naproti. Tako so tudi modri iskali, kaj

pomeni zvezda na nebu, ki je niso poznali, in ko so našli razlago v Pismih, so se odpravili na pot.

Votlina: Votline so bili majhni skromni domovi pastirjev, ki so jih med seboj še bolj povezali. Ubogi pastirji so Jožefu in Mariji odstopili svoj dom in noč preživel na prostem.

Ovce: Ovce so med najbolj nezahtevnimi živalmi, so nebogljen bitja, ki bi bila izgubljena brez ovna in pastirja. Velika čreda ovac je bila v Stari zavezi znamenje bogastva, v Novi pa podoba Božjega ljudstva, ki potrebuje pastirja. Pastirjeva ljubezen je podoba Božje ljubezni do vsakega človeka.

Pastirji: Pastirji so v Jezusovem času predstavljali uboge. Ko so svoje prenočišče odstopili Jožefu in Mariji, so poskrbeli, da se je Bog naselil med tisto, kar je majhno, in postal Pastir. Bog ne gleda na zunanost, ampak v srce, zato so v tisti noči pastirji, ki so predstavljali najmanjše tistega časa, postali veliki.

Osel: Osel je kot žival revnih nasprotje konja, ki je kraljevska žival. Osel samo nosi, prenaša tovor, njegovo služenje pa je prisposoba našega služenja, ko drug drugemu pomagamo nositi bremena. Oslu pripisujejo veliko pozitivnih simbolnih pomenov: ponižnost, poslušnost, potrpežljivost in skromnost.

Vol: Vol, ki je skupaj z oslom z dihanjem grel skromno bivališče svete družine, je daritvena in delovna žival. Kot daritvena žival simbolizira tudi našega Odrešenika, ki je postal daritev za vse nas.

Pojoci angeli: Angeli s petjem oznanjajo veselo novico: »Slava v nebesih in mir na zemlji ljudem dobre volje!« Angeli kot glasniki prihajajo iz nebes, da bi potrdili rojstvo Božjega Sina. V krščanski tradiciji so upodobljeni z otroškimi potezami, ki so znak nedolžnosti in čistosti.

LUČ MIRU IZ BETLEHEMA, 22. december: Tudi letos nam bodo skavti prinesli »luč miru iz Betlehema« na 4. adventno nedeljo, 22. decembra, pri obeh svetih mašah.

Poslanica LMB 2019: Luč je tu. Čaka, da jo ponudim bližnjemu in z njenim plamenom zanetim mir. Vendar se bojim ... Česa se bojiš? Strah me je, da moj plamen ni dovolj velik in jaz nisem dovolj dober, da ga ponudim drugim. Kako naj jim stopim naproti, ne da bi me odrinili od sebe? Kaj, če zaradi mene zavrnejo plamen in mir, ki ju

prinašam? Res je, da nikoli ne boš dovolj dober za vse. A zakaj bi te to ustavilo? Kako naj bi me ne ustavilo? Nikoli ne moreš ugajati vsem, a zame boš vselej dovolj dober, ker te imam rad. Ko to sprejmeš in v svetlobi plamena pogledaš sočloveka, vidiš, da je tvoj brat, in ne nasprotnik, tvoja sestra, in ne sovražnica. Naj potem še gorim? Vedno. Samo z lučjo lahko preženeš temo in samo z ljubeznijo lahko prižgeš mir. NE BOJ SE GORETI!

MINI SVETOPISEMSKI MARATON. Božja beseda je beseda ljubezni. Tudi letos jo bomo kot uvod v nedeljo Svetega pisma brali skupaj – sebi in drugim. Naj bo to priložnost, da se skupnost poveže, doživi Božjo prisotnost in se odpre Svetemu Duhu. Tako bo naš mini maraton gotovo obrodil sadove. **Sveto pismo bomo brali v soboto, 25. januarja, v župnijski kapeli. Z branjem bomo pričeli ob 7. uri in bomo neprekinjeno brali do večerne svete maše (ob 18. uri).** Vsak župljan je povabljen, da si kadarkoli čez dan vzame čas in pride v kapelo, kjer lahko bere ali pa le poslušajo Božjo besedo. Posebej pa ste vabljene skupine, ki delujete pod okriljem župnije (zbori, skavti, molitvene skupine, ŽPS, zakonski skupini, ...), da se opogumite in poskrbite za branje v enem od enournih terminov, da bo branje res potekalo nepretrgano. Če bi bilo bralcev več, bomo z branjem pričeli prej! Prisotni v kapeli se z branjem izmenjujejo, tako da bralec vsakič, ko pride na vrsto, prebere le eno poglavje. Branje Svetega pisma v naši kapeli ni tekmovanje v brezhibnem branju. Je branje srca in duše. Zato je vsak človek, vsak glas, vsak prisotni dragocen v Božjih in naših očeh. Bodimo podobni učencem, ki so dan za dnem v templju in po hišah neutrudno učili in oznanjali evangelij o Kristusu Jezusu (Apd 5,42).

SVETI ŠTEFAN: O Svetem Štefanu kroži legenda, da je z znamenjem križa ukrotil divjega konja, ki je pokleknil predenj. Svetega Štefana častimo kot zavetnika konj, konjarjev in kočijažev, zidarjev, krojačev, kamnosekov, tkalcev, tesarjev, sodarjev in kletarjev. Zavetnik je tudi zoper glavobol, pri zastajanju kamnov, zbadanju in obsedenosti.

Sveti Štefan je med vernim ljudstvom postal zaščitnik konj in živine. Krščanski kmetje so se za blagoslov pri zdravju konj in živine

obračali za priprošnja k Svetemu Štefanu. Na praznik Svetega Štefana tudi po mnogih slovenskih krajih kmetje peljejo blagoslovit okrašene konje. Z njimi jezdijo okoli cerkve in jih blagoslovijo pred njo, pri obredu blagoslovijo še vodo in sol. Sol potresejo po polju in hkrati kropijo z blagoslovljeno vodo, "da suho vreme ne bi škodovalo".

Sveti Štefan, mučenec, je bil rojen okoli Kristusovega rojstva, najverjetneje v Jeruzalemu, kjer je leta 33 tudi umrl kot žrtev kamenjanja pravovernih judov, pod vodstvom mladega Savla, po spreobrnjenju pa enega največjih apostolov, Svetega Pavla.

Pri maši bo blagoslov soli, ki jo boste lahko vzeli domov.

SEZNAM BRALCEV:

	1. berilo:	2. berilo:
NEDELJA, 22. 12.	Iz 7,10-14	Rim 1,1-7
4. adventna nedelja	8.00 RUDI MIKOLAJ 10.00 ANDREJA BOHINC	MARIJA JEKOVEC ROBERT ŠIFRER
TOREK, 24. 12.	Iz 9,1-3.5-6	Tit 2,11-14
SVETI VEČER	24.00 ANAMARIJA NOVAK	MIHA GAŠPERIN
	Iz 62,11-12	Tit 3,4-7
SREDA, 25. 12.	8.00 ROK ANDERLE	MAGDA ROZMAN
BOŽIČ	Iz 52,7-10	Heb 1,1-6
	10.00 JANJA BORIČ	JANEZ RESMAN
NEDELJA, 29. 12.	Sir 3, 2-6. 12-14	Kol 3,12-21
Sv. Družina	8.00 MARKO GRIMANI 10.00 ROK PREŠERN	STANKA REHBERGER URŠKA WILLEWALDT
NEDELJA, 5. 1.	Sir 24,1-4. 8-12	Ef 1,3-6. 15-18
2. nedelja po božiču	8.00 DARINKA DEŽMAN 10.00 ALENKA VURNIK	CVETO URŠIČ ANDREJA JALEN
NEDELJA, 12. 1.	Iz 42,1-4. 6-7	Apd 10, 34-38
Nedelja Jezusovega krsta	8.00 ROK ANDRES 10.00 MOJCA FLAJS	ALJA ŠTENDEL MAJA HUMERCA
NEDELJA, 19. 1.	Iz 49, 3. 5-6	1 Kor 1, 1-3
2. nedelja med letom	8.00 SILVA PISEK 10.00 ALEŠ VURNIK	MIRKO PRISTOV ALENKA ROGELJ

VERSKI TISK V LETU 2020 Vabljeni, da verski tisk pride v vsak naš dom.
Družina: 109,20 € Ognjišče: 33,50 € Marijanski koledar: 2,50 € Tretjo adventno

nedeljo boste lahko v cerkvi pod korom kupili oglje za tri svete večere, kadilo in Marijanski koledar, ...

ŽUPNIJSKA CERKEV: V letu 2020 bomo odplačevali naš dolg, ki ga imamo do nadškofije. Priporočam se vam za vaše darove. ŽUPNIJSKI TRR: SI56031271000010674

GODOVI IN MAŠNI NAMENI:

NEDELJA 15. 12.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
3. ADVENTNA NEDELJA	10.00	† SUZANA MIJATOVIČ
PONEDELJEK 16. 12.	6.00	† SESTRA LURŠKA
ALBINA, MUČ.	18.00	† TOMŠETOVI † ADELA KLANČAR, 30. DAN
TOREK 17. 12.	6.00	† CIRIL ŽUPAN
LAZAR IZ BETANIJE, SP. MOŽ	18.00	† IVANA PAHIČ IN JOŽE ROZMAN
SREDA 18. 12.	6.00	† ANA IN KANCIJAN SEVER
GACIJAN, ŠK.	18.00	† ČUŠINOVI
ČETRTEK 19. 12.	6.00	† AVGUST IN HEDVIKA ŽUPAN
URBAN III., PAPEŽ	18.00	† ANTON ZUPAN, OBL.
PETEK 20. 12.	6.00	† ALEŠ DOVČ
EVGEN, MUČ.	18.00	† IVAN KRIŽAN
SOBOTA 21. 12.	DOM	10.00 † ROMAN RODMAN
PETER KANIZIJ, DUH.- C. UČ.	18.00	† EMILIJA KAPUS
NEDELJA 22. 12.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
4. ADVENTNA NEDELJA	10.00	† JANA IN FRANC LOTRIČ
PONEDELJEK 23. 12.	6.00	ZA MILOST VERE BIRMANCEV
JANEZ KANCIJ, DUH.	18.00	† MIRKA IN BERNARD ŠPINDLER IN VIKA VRBNJAK
TOREK 24. 12.	6.00	† ANGELA LAVRIHA
SVETI VEČER	18.00	† ANTON PAPLER
ADAM IN EVA	24.00	† DUŠAN SKOČIR IN SORODNIKI
SREDA 25. 12.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
BOŽIČ – GOSPODOVO ROJSTVO	10.00	† GLIHOVČEVI
ČETRTEK 26. 12.	9.00	† JOŽE MEŽNAR
ŠTEFAN, DIAKON DAN SAMOSTOJNOSTI IN ENOTNOSTI		
PETEK 27. 12.	18.00	† ANTON DEŽMAN IN STARŠI
JANEZ, AP. – EV.		
SOBOTA 28. 12.	DOM	10.00 † ROMAN RODMAN
NEDOLŽNI OTROCI	18.00	† MIHA IN FRANČIŠKA MENCINGER
NEDELJA 29. 12.	8.00	ZA FARANE IN DOBROTNIKE
SVETA DRUŽINA TOMAŽ BECKET, ŠK.	10.00	† GLIHOVČEVI